



简政放权、高校改革、民生保障……政协大会发言紧扣“全面改革”委员不讲客套话直接提建议

“今年的大会发言质量太高了,很精彩,听了很受启发。”19日,群众代表王和新在旁听完政协大会发言后,迫不及待地与其他旁听代表交流。当天上午,17位省政协委员围绕简政放权、金融发展、高校改革以及民生保障等热点问题发言,紧扣“全面深化改革”主线。

本报记者 李钢

▶省政协委员、山东鑫士铭律师事务所主任刘学信上台发言。

本报记者 王媛 摄



把关>>
每个发言要过
五轮“质量关”

“山东半岛蓝色经济区获批三年来,经济发展加快,取得了可喜成绩。但与全省上下的期望值和关注度相比,其产业发展并未达到理想境界,对全省经济‘转调创’的带动作用还没有释放出更大能量。为此,我建议……”19日上午9点,省政协十一届二次会议大会发言正式开始,在主持人报出发言人姓名和

题目后,省政协委员、民革青岛市委秘书长王夕源第一个上台。

没有什么铺陈,王夕源一开口就直接摆出了自己的建议。之后每位发言委员都延续了这一风格。在短短两个小时,17位省政协委员进行了发言。

“每位委员的发言时间基本控制在7分钟左右。”大会副秘书长兼简报发言组组长王琳介绍

说,为了确保大会发言的质量,每一篇发言都进行了严格把关。

“收到委员们的大会发言材料后,我们首先邀请具有相关专业背景的人员对材料进行质量把关,然后要经过交叉把关、集体讨论、秘书长会议、主席审议等五个环节。”王琳介绍,大会共收到稿件120篇,从中精选出了17篇。

沟通>>
贯彻精神
但避免发言重复

“十八届三中全会提出,政府要简政放权、转变职能。”省政协委员、香港中旅汽车服务有限公司董事长王富刚的发言,直接针对今年全面深化改革中最重要的项。

王富刚说,创造国内领先的营商环境,是山东省委、省政府在十八届三中全会之前提

出的,也取得了一定效果。“但在引资过程中也不同程度地存在‘高高兴兴迎进,冷冷淡淡服务’的问题。”为此,他建议从建立行政执法效能评价监督机制、推行阳光政务等多个方面推进简政放权。

“每位委员的发言都很好地体现了十八大、十八届三中全会

精神、习近平总书记系列讲话精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神。”王琳说。

王琳表示,许多委员在发言稿中都提到要贯彻这些精神,但是为了让委员们直接讲出建议,避免在大会发言中重复,他们还曾与准备发言的委员进行沟通。

内容>>
谈不足
不回避尖锐问题

17位政协委员的发言涉及到了简政放权、产业转型、政府治理、高校改革、民生保障等领域,紧紧围绕着“全面深化改革”的主线。

“部分政府采购的公务用品价格相对市场同类商品价格不仅不低,反而更高。”第四个发言的省政协委员、民盟威海市委主委黄晓光讲到目前政府采购中存在的问题时有些“不留情面”。

“采购中仍然存在只限定部分商家准入的现象。”黄晓光表示,政府采购有公开招标的规定,但是在执行过程中,有些应公开招标采购的项目被人为变成了特殊情况采购项目,造成采购市场相对垄断,竞争机制被削弱。

省政协委员、山东鑫士铭律师事务所主任刘学信在发言中也毫不避讳地指出,“目前政府法律顾问制度在我省虽然已有较大的覆盖面,但有些流于形式,难以发挥作用。”

代表农工党山东省委员会发言的省政协委员王军在发言中也指出,环保执法多头监管,又难以形成合力,如建设扬尘治理就涉及住建、发改、公安、财政、人社、国土、林业、环保8个部门,不同部门在协调配合、执法检查等方面存在脱节,导致监管执法存在漏洞。

Appreciate the extraordinary
欣赏精湛非凡魅力

瑞士梅花表大师系列天文台腕表

www.titoni.ch

专卖店及维修服务中心
济南市经四路东首13号振华人民商场
(0531) 8318 0293

瑞士梅花表中国办事处 | 北京 (010) 6709 2115 | 上海 (021) 6360 5010 | 广州 (020) 8384 2123 | 重庆 (023) 6310 7336

TITONI LTD. | Schützengasse 18 | 2540 Grenchen | Switzerland | +41 32 654 57 00

 TITONI
OF SWITZERLAND

